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Zápis z porady Ministerstva vnitra ČR 

s řediteli krajských úřadů a Magistrátu hlavního města Prahy, 
 

ze dne 4. září 2019,  

Praha, Spiritka od 10:00 hodin. 
 

 Poradu Ministerstva vnitra ČR s řediteli krajských úřadů a Magistrátu hlavního 
města Prahy zahájila Ing. Marie Kostruhová, ředitelka odboru veřejné správy, dozoru 
a kontroly Ministerstva vnitra ČR.  

 V úvodu přivítala všechny přítomné, omluvila JUDr. PhDr. Petra Mlsnu, Ph.D., 
náměstka ministra vnitra pro řízení sekce legislativy, státní správy a územní 
samosprávy, který se porady osobně nemohl zúčastnit z důvodů plnění jiných 
pracovních povinností. Seznámila účastníky porady s programem a představila 
vystupující zástupce Ministerstva vnitra ČR, zástupce Ministerstva pro místní rozvoj ČR 
a Správy základních registrů.  

 

Aktuální informace z oblasti legislativy  

 JUDr. Vít Šťastný, ředitel odboru legislativy a koordinace předpisů Ministerstva 
vnitra ČR, seznámil přítomné s aktuálními legislativními úkoly, které Ministerstvo vnitra 
ČR v současnosti plní. Podrobněji byl přiblížen obsah zejména následujících návrhů: 

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky 
a řízení o nich, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony.  

Vládní návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona 
o Sbírce zákonů a mezinárodních smluv, sněmovní tisk 256, senátní tisk č. 123. 

Návrh zákona, kterým se zrušují některé obsoletní právní předpisy. 

Vládní návrh zákona, kterým se mění některé zákony na úseku vnitřní správy, sněmovní 
tisk č. 301, senátní tisk č. 125. 

Vládní návrh zákona o územně správním členění státu a o změně souvisejících zákonů 
(zákon o územně správním členění státu), sněmovní tisk č. 395. 

Vládní návrh zákona o Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků 
a některých správních úřadů, sněmovní tisky č. 575 a 576. 
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Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení 
a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a některé další 
zákony. 

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 312/2002 Sb., o úřednících územních 
samosprávných celků a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a 
zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. 

Vládní návrh ústavního zákona, kterým se mění ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava 
České republiky, ve znění pozdějších ústavních zákonů, sněmovní tisk 527. 

Vládní návrh ústavního zákona o volebních obvodech pro volby do Senátu Parlamentu 
České republiky, sněmovní tisk 528. 

Vládní návrh zákona, kterým se mění některé volební zákony (novela zákonů o volbách 
do Parlamentu České republiky, o volbách do zastupitelstev krajů a o volbách 
do zastupitelstev obcí), sněmovní tisk 529. 

Dotazy a komentáře 

 JUDr. Václav Henych, ředitel odboru všeobecné správy Ministerstva vnitra ČR, 
ve svém vystoupení uvedl několik podrobností ke změnám zákona o matrikách a zákona 
o státním občanství. Návrh novely zákona o státním občanství by měl být předložen na 
jednání vlády do října 2019. 

  

Aktuální stav rekodifikace stavebního práva 

 K tomuto tématu vystoupili zástupci Ministerstva pro místní rozvoj ČR Ing. 
Roman Vodný, Ph.D., ředitel odboru územního plánování, a Mgr. Jana Machačková z 
odboru stavebního řádu (viz prezentace v příloze č. 1). Seznámili s postupem prací při 
rekodifikaci veřejného stavebního práva, kdy do 30. 9. 2019 mají jednotlivé resorty 
navrhnout v návaznosti na věcný záměr konkrétní úpravy právních předpisů za účelem 
dosažení maximální integrace dotčených orgánů do soustavy státní stavební správy. 
Návrh stavebního zákona a novely souvisejících právních předpisů bude do 
meziresortního připomínkového řízení odeslán nejpozději v listopadu 2019, vypořádání 
připomínek pak proběhne pravděpodobně v lednu 2020. Návrh stavebního zákona bude 
vládě předložen 31. 1. 2020. Platnost nového stavebního zákona je předpokládána na 
jaro 2021 s postupným nabýváním účinnosti. V následné diskuzi pak reagovali na dotazy 
ředitelů krajských úřadů.  
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Informace z činnosti pracovní skupiny MMR pro personální záležitosti 
v rámci rekodifikace veřejného stavebního práva 

 Ing. Ivana Jakoubková, ředitelka odboru územně a stavebně správního 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR, informovala o činnosti pracovní skupiny 
pro personální záležitosti v rámci rekodifikace veřejného stavebního práva (viz příloha 
č. 2). Ve svém vystoupení požádala ředitele krajských úřadů o zajištění vyplnění tabulky 
„Stavební úřady, úřady územního plánování a dotčené orgány“ (viz příloha č. 3). 

 Odbor veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra ČR zajistil rozeslání 
uvedené tabulky dne 4. 9. 2019 po ukončení porady na e-mailové adresy ředitelů 
krajských úřadů s žádostí, aby vyplněnou tabulku zasílali v elektronické podobě 
dle dohody v termínu do 13. 9. 2019 na email ivana.jakoubkova@mmr.cz. 

Dotazy a komentáře 

Na vystoupení zástupců Ministerstva pro místní rozvoj reagovali ředitelé Pardubického, 
Plzeňského, Jihočeského, Moravskoslezského kraje a Kraje Vysočina. Ve svých 
vystoupeních upozornili na nestandardní způsob přípravy nového zákona, 
nepřipravenost Ministerstva pro místní rozvoj na zásadní změny v oblasti veřejného 
stavebního práva, nedostatečnou odbornou diskuzi k tomuto tématu i nedostatečnou 
komunikaci s krajskými a obecními samosprávami.  Společné stanovisko ředitelů 
krajských úřadů k rekodifikaci veřejného stavebního práva je uvedeno v příloze 
(viz příloha č. 4).  

Ing. Mgr. David Sláma, ředitel odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné 
správy Ministerstva vnitra ČR, uvedl, že během probíhající diskuze poskytl zástupcům 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR elektronicky přehledy o počtu zaměstnanců 
stavebních úřadů. Upozornil, že v případě, kdy navrhované řešení rekodifikace 
stavebního práva projde v podobě modelu nového Nejvyššího stavebního úřadu a 
dosavadní počet a činnost úředníků územně samosprávných celků na úseku stavebního 
řádu a územního plánování poklesne, promítne se tato skutečnost i do výpočtu výše 
příspěvku na výkon přenesené působnosti obcí a krajů. 

Ing. Marie Kostruhová na závěr diskuze k rekodifikaci stavebního práva sdělila, že 
v případě aktuální potřeby prokonzultovat některé okruhy z oblasti zpracovávaného 
stavebního zákona, je Ministerstvo vnitra ČR připraveno pro takové jednání poskytnout 
zasedací místnost, svolat jej či zkoordinovat a dále pozvala zástupce Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR na příští poradu s řediteli krajských úřadů, která se bude konat  
13. listopadu 2019. 

 

mailto:ivana.jakoubkova@mmr.cz
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Novinky v registru práv a povinností  

Ing. Roman Vrba, ředitel odboru eGovernmentu Ministerstva vnitra ČR, informoval 
o novinkách v registru práv a povinností (viz příloha č. 5), uvedl, že v srpnu 2019 byla 
zřízena miliontá datová schránka.  

Dále upozornil na povinnosti územních samosprávných celků, které pro ně vyplývají 
ze zákona č. 99/2019 Sb., ze dne 20. března 2019, o přístupnosti internetových stránek 
a mobilních aplikací a o změně zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech 
veřejné správy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Národní bod, eOP, využití a další směřování informačních systémů 
základních registrů, řízení přístupů do základních registrů 

S tímto tématem vystoupil Ing. Michal Pešek, ředitel Správy základních registrů 
(viz příloha č. 6). 

 

Změny v oblasti cizinecké problematiky 

Mgr. Pavla Novotná, ředitelka odboru azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra 
ČR, představila ve stručnosti změny v oblasti cizinecké problematiky. Ve svém 
vystoupení upozornila na dlouhodobě se zvyšující počet cizinců v České republice (viz 
příloha č. 7)  
a  doporučila územním samosprávám věnovat tomuto nárůstu zvýšenou pozornost.  

 

Různé a diskuze 

Ing. Mgr. David Sláma, informoval účastníky porady o výši příspěvku na výkon 
přenesené působnosti krajů na rok 2020. Uvedl, že Ministerstvo vnitra po dohodě 
s Ministerstvem financí navrhlo pro rok 2020 mimořádné navýšení příspěvku tak, aby se 
snížilo podfinancování výkonu přenesené působnosti u krajů. Ministerstvo vnitra má 
zájem v následujících letech krajům příspěvek nadále navyšovat. Návrh příspěvku na 
výkon přenesené působnosti krajů je uveden v příloze (viz příloha č. 8).  Dále se Ing. 
Mgr. David Sláma věnoval problematice vypořádání připomínek krajských úřadů 
k projektu Klientsky orientovaná veřejná správa.  

PhDr. Jiří Úlovec, ředitel odboru archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra 
ČR, seznámil všechny s aktuální činností odboru a uvedl příklady investičních akcí: 
výstavba nového archivu v Plzeňském kraji, Ústeckém kraji, opravy archivu 
v Jihomoravském kraji. Dále informoval o výsledcích kontrol výkonu spisové služby na 
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jednotlivých krajských úřadech a o chystaných legislativních změnách v oblasti vedení 
spisové služby, jejichž cílem je snížit administrativní zátěž zejména nejmenších obcí.  
Připomněl, že případný vznik Nejvyššího stavebního úřadu je spojen se spisovou 
službou – rozlukou, kterou je nutné připravit pro plynulý přechod agendy z územně 
samosprávných celků na stát. K tomu dodal, že podrobněji se bude touto problematikou 
zabývat na příští poradě. 

PhDr. Eva Ferrarová, Ph.D., zástupkyně Institutu pro veřejnou správu Praha, 
představila aktuální projekty institutu a požádala představitele krajských úřadů o 
součinnost při přípravě a vyhodnocování analýzy vzdělávacích potřeb (viz příloha č. 9). 
Zároveň podala informaci o vyhlášení soutěže „Úřad na cestě k rovnosti“, která je určena 
pro obecní, městské a krajské úřady, přičemž tématem je otázka „Jak Váš úřad podpořil 
či podporuje rovnost žen a mužů v roce 2019?“ (viz příloha č. 10). 

 

Závěr 

Na poradě bylo dohodnuto, že na příští poradu budou přizváni: 

o Zástupci Ministerstva pro místní rozvoj ČR s informacemi o aktuálním stavu 
přípravy rekodifikace stavebního práva. 

o Národní agentura pro komunikační a informační technologie s Informacemi 
k projektu Digitální Česko. 

o Zástupce odboru archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra ČR 
s aktuálními informacemi z oblasti vedení spisové služby a archivnictví.   

 

Ing. Marie Kostruhová na závěr poděkovala všem vystupujícím, hostům a účastníkům 
porady a vyzvala je k zaslání případných námětů a témat na další poradu. 

 

Termín konání příští porady: 13. listopadu 2019 v usedlosti Spiritka, Praha.  

Případné náměty na poradu lze zasílat na e-mail: odbordk@mvcr.cz. 

 

Schválil: JUDr. PhDr. Petr Mlsna, Ph.D., náměstek ministra vnitra pro řízení sekce 
legislativy, státní správy a územní samosprávy. 

 

Praha 10. září 2019 

Zpracoval: odbor veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra ČR 

mailto:odbordk@mvcr.cz
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Seznam příloh k č. j. MV-203-105/ODK-2019: 
1. Prezentace MMR „Postup přípravy rekodifikace veřejného stavebního práva“ 
2. Prezentace MMR „Z činnosti pracovní skupiny pro úředníky“  
3. Tabulka MMR „Stavební úřady, úřady územního plánování a dotčené orgány“, 

která byla rozeslána na krajské úřady dne 4. 9. 2019 k vyplnění 
4. Stanovisko ředitelů krajských úřadů k rekodifikaci stavebního práva 
5. Prezentace MV „Novinky v registru práv a povinností“  
6. Prezentace „Správa základních registrů“ 
7. Informace MV „Azylová a migrační politika“ 
8. Návrh příspěvku na výkon přenesené působnosti pro kraje v roce 2020 
9. Informace ředitelky Institutu pro veřejnou správu Praha o připravované analýze 

vzdělávacích potřeb 
10. Vyhlášení soutěže „Úřad na cestě k rovnosti“ 
11. Stanovisko MV a MPSV k uznávání rovnocennosti vzdělání pro účely ZOZ 

pro úředníky sociálně právní ochraně dětí 
12. Stanovisko MV k možnosti uzavírání smluv v pracovně právních vztazích ÚSC 

se členy zastupitelstev ÚSC 
 
Účastníci porady na místě obdrželi Metodické doporučení MV k činnosti ÚSC č. 5.5 
Odměňování a ostatní související nároky a peněžitá plnění členů zastupitelstva obcí, 
aktualizace k 1. 1. 2019; a Metodické doporučení MV k činnosti ÚSC č. 3.1 Výbory a 
komise orgánů ÚSC, aktualizace k 1. 8. 2019. Obě dostupné na webových stránkách:  
https://www.mvcr.cz/odk2/clanek/metodicke-materialy-k-zakonnym-zmocnenim.aspx   

https://www.mvcr.cz/odk2/clanek/metodicke-materialy-k-zakonnym-zmocnenim.aspx
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